
 

 
Αθήνα, 30 Μαρτίου 2023 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα:  «Θα σώσετε επιτέλους το ιστορικό Α/Τ ΒΕΛΟΣ, σύμβολο του Αντιδικτατορικού αγώνα;» 
 
Έγκαιρα, στις 26 Μαΐου 2021, σαράντα επτά (47) βουλεύτριες και βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, σας είχαμε 
προειδοποιήσει με την με αρ. Πρωτ. 6874 Ερώτησή μας, για τον κίνδυνο καταστροφής ή και βύθισης του Α/Τ ΒΕΛΟΣ, καθώς 
οι συνθήκες ελλιμενισμού στη Νέα Παραλία της Θεσσαλονίκης, όπου βρίσκεται μέχρι σήμερα, ήταν επισφαλείς. Στην 
απάντησή σας τότε, μας καθησυχάζατε λέγοντάς μας ότι, «το Πολεμικό Ναυτικό έχει αναλάβει όλα τα προβλεπόμενα 
μέτρα προστασίας και συντήρησης του πλοίου». Δυστυχώς οι βάσιμες ανησυχίες μας  δικαιώθηκαν, ενώ ο εν πολλοίς 
τεχνητός εφησυχασμός σας, διαψεύστηκε πλήρως!  
 
Έξι (06) μήνες μετά την κατάθεση της Ερώτησής μας στις 30 Νοεμβρίου του 2021, το ΒΕΛΟΣ κινδύνεψε να βυθιστεί, λόγω 
αποκοπής του πείρου της σημαδούρας όπου ήταν προσδεμένο. Και τότε οι παρεμβάσεις μας αντιμετωπίστηκαν με τον ίδιο 
τρόπο.  
 
Xθες 29/03/2023, ισχυροί άνεμοι και θαλασσοταραχή, όλα προβλεπόμενα και συνήθη, δημιούργησαν τεράστια απειλή για το 
πλοίο. Το Α/Τ ΒΕΛΟΣ φαίνεται τελικά να διασώθηκε για μία ακόμα φορά από τον κίνδυνο βύθισής του, όμως οι ζημιές που 
προκλήθηκαν ίσως αποβούν καθοριστικές για την ευστάθειά του, εάν δεν υπάρξουν άμεσες και σοβαρές παρεμβάσεις. 
Ελπίζουμε τα χειρότερα να αποφεύχθηκαν  χάρις στον κυβερνήτη που έμεινε μόνος του πάνω στο πλοίο αποβιβάζοντας τα 
μέλη του πληρώματος στη στεριά για να μην κινδυνέψουν και χάρις βεβαίως, στην άμεση κινητοποίηση των Υπηρεσιών του 
Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής και δύο ρυμουλκών, που προσέτρεξαν και έσωσαν το πλοίο. 
 
Επειδή, η δοξασμένη Ιστορία του Α/Τ ΒΕΛΟΣ, του πληρώματός του και του αείμνηστου κυβερνήτη του Νίκου Παππά είναι μη 
διαπραγματεύσιμη και δεν μπορεί να διαγραφεί από κανέναν, 
 
Επειδή, η δημοκρατική συνείδηση των στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού, των φυλακισθέντων και εξορισθέντων της 
δικτατορίας και όλου του δημοκρατικού λαού αυτής της χώρας, δεν επιτρέπει και δεν θα επιτρέψει ποτέ αυτήν την ύβρη,  
 
Επειδή, η σύγχρονη Δημοκρατία και πρωτίστως η Πολιτεία πρέπει να σέβεται και να τιμά όλους όσοι συνέβαλαν στην 
αποκατάστασή της, 
 
Επειδή, ο χώρος της Νέας Παραλίας στην Θεσσαλονίκη όπου βρίσκεται το πλοίο είναι εντελώς ακατάλληλος γιατί δεν 
συνιστά ασφαλές λιμάνι και επειδή η προστασία του πλοίου είναι εντελώς επισφαλής, καθώς δεν πληρούνται οι διεθνείς 
προβλέψεις ασφαλείας κατά ISPS Code, 
  
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Θα φροντίσει επειγόντως για την πλήρη αποκατάσταση των ζημιών, της ευστάθειας και του ασφαλούς ελλιμενισμού 
του Α/Τ ΒΕΛΟΣ στη Θεσσαλονίκη, ώστε να μην κινδυνέψει ξανά;  
 

2. Κυρίως, θα σχεδιάσει και θα οργανώσει την επιστροφή του ΒΕΛΟΣ στο φυσικό του χώρο στο Πάρκο Ναυτικής 
Παράδοσης στο Παλαιό Φάληρο, όπως σταθερά ζητούν όσοι συμμετείχαν στο «Κίνημα του Ναυτικού `73», ο ΣΦΕΑ, 
αλλά και το σύνολο των αντιστασιακών και δημοκρατών πολιτών της χώρας μας; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
Δρίτσας Θοδωρής 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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